
( تست يتـــ ): تندوتس رابتخا : ةرشاعلا ةرضاحملا

: فاده الأ

. تندوتس رابتخا ةيهام باعيتساو مهف نم بلا طلا نيكمت

. اهنيب زييمتلا و رابتخ اذهالا عاونأ ىلع فرعتلا

. تندوتس رابتخا ءارجإ ةراهم باستكا

: موهفملا

وأ نيتنيع يطسوتم نيب قورفلا سايقل فدهي يئاصحا رابتخا وه تندوتس رابتخا

اذإ ام فشكي ووه تندوتس نوناق ىلع اذه دمتعي . ةددحم ةميق و ةنيع طسوتم نيب

. ةيئاصحا دلاةل تاذ تاطسوتملا نيب قورفلا تناك

ديدعلا يف اًمادختساو اًعويش اهرثكأو ةيئاصح الإ تارابتخ الا مهأ دحأ (T) رابتخا دعي

رابتخا يف مدختسي (T) يئاصح الإ رابتخ ،فالا ةفلتخملا تاساردلا و ثاحب الأ نم

كالآ يهو عاونأ ثلاةث ىلإ (T) رابتخا مسقنيو ، يباسحلا طسولا ب طبترت يتلا ةيضرفلا

يت:
. ةدحاولا ةنيعلل (T) رابتخا

.( نيتطبترم نيتنيعل ) ةلقتسملا تانيعلل (T) رابتخا
.( نيتلقتسم نيتنيعلا ) ةجودزملا تانيعلل (T) رابتخا

: تندوتس رابتحا عاونأ

: ةدحاو ةنيعل تندوتس رابتخا أــ

ىرخأ ةميق و ةنيعلا طسوتم نيب قورفلا سايقل رابتخ نمالا عونلا اذه لمعتسي

ةدحاو ةنيعل قورفلا باسح هب دصقي . يئاصح الا عمتجملا طسوتم وأ اقبسم ةددحم

يباسحلا طسوتملا ةنراقم دنع رابتخ الا اذهب ةناعتس الا متيو ، دحاو سايق قيرط نع

متيو ، عمتجملل يباسحلا طسوتملا يهو يلص، الأ عمتجملل ةضرتفم ةميقب ةنيعلل

كالآيت: يهو طورش ةدع ساسأ ىلع رابتخ نمالا عونلا اذه مادختسا

.( ةيمك تانايب ) يمكلا ىوتسملا ساسأ ىلع اًساقم عباتلا ريغتملا نوكي نأ بجي
يلا. دتع الا عيزوتلا عباتلا ريغتملا عبتي نأ بجي
لاةيل. قتس بالا مستت تادهاشملا نوكت نأ بجي

. ةيئاوشع ةقيرطب ةنيعلا رايتخا متت نأ بجب

جد 50000 نكسم 500 يح يف ةرس للأ يرهشلا قافن الإ طسوتمزواجتي له ثملا:

؟ كلذ نع لقي وأ



: نيتطبارتم نيتنيعل تندوتس رابتخا بــ

يدعبلا سايقلا و يلبقلا سايقلا نيب ةنراقملل تارابتخ نمالا عونلا اذه لمعتسي

لخاد ةنيعم ةرهاظ ىلع تأرط يتلا تاروطتلا و تاريغتلا ةظح مللا وأ ةنيعلا سفنل

. ةددحم ةعومجم

؟ ةلكسرلا و نيوكتلا ةرتف دعب لا معلا ةيدودرم تنسحت له ثملا:

: نيتلقتسم نيتنيعل تندوتس رابتخا جــ

ةنوكملا رصانعلا ثيح نم نيتفلتخم نيتنيع يطسوتم نيب قورفلا رابتخ لا فدهي

. كلذك مجحلا ثيح نم انايحأ و اهل

، نيتلقتسم نيتنيع يطسوتم ةنراقمل رابتخ نمالا عونلا اذه لثم مادختسا متي

صئاصخلا دارف،و الأ ثيح نم امهنيب لاف تخا كانه ناك اذإ ناتلقتسم ناتنيعلا نوكتو

ناتنيعلا تناك اذإ ناتسناجتم نوكتو ، ثحابلا هسيقي يذلا ريغتملا ب قلعتت يتلا

ىرخ الأ ةنيعلا نيابت نع فلتخي لا امهادحإ نيابت ناكو ، ددعلا ثيح نم ناتيواستم

(ت) رابتخا مادختسا طورش رفاوت نم دكأتلا ثحابلا ىلع بجي ، نيترم نم رثكأب

، نيتنيعلا سناجت ، نيتنيعلا مجح براقت يفالآيت: لثمتت يتلا و نيتلقتسم نيتنيعل

. نيتنيعلل عيزوتلا ةيلا دتعا

؟ ةنيعم ةسردم يف ثان الإ تام علا نع روكذلا تام علا فلتخت له ثملا:

: تندوتس رابتخا ءارجإ طورش

اهزاجيإ نكمي تندوتس رابتخاب مايقلا دنع اهءافيتسا مجوتي طورشلا نم ةلمج كانه

: يلياميف

. اًيوئف وأ اًيبسن اهسايق ىوتسم نوكي ،يأ ةيمك ريغتملا تانايب نوكت نأ بجي
عمتجم نم تانيعلا رايتخا دنع ةيئاوشعلا تانيعلا ثحابلا مدختسي نأ بجي

. ةساردلا
ىرخ، الأ تاعومجملا ب ةنيعلا دارفأ نم درف يأ نيب طابترا كانه نوكي لا نأ بجي

. ةدحاو ةعومجمب هطابترا طقف رصتقيو
نم تانايبلا ولخت نأ بجي امك ، تانايبلا عيزوت يف لا دتعا كانه نوكي نأ بجي

لا. دتع بالا تانايبلا ىنحنم مستي نأو ، ةذاشلا و ةفرطتملا ميقلا
لأ اهباستناف ، دحاو لصأ ىلإ اهعيمج بستنت يأ سناجتلا ب تانيعلا مستت نأ بجي

. ةسناجتم ريغ تانيع ربتعت ةفلتخم لوص
الأ نمو دارفأ ةسمخ نع (T) رابتخا يف ةمدختسملا ةنيعلا مجح لقي لا نأ بجي

درف. 30 نع ديزي نأ لضف

: تندوتس رابتخا ءارجإ لحارم



كالآيت: يهو لحارم ةسمخ ربع (T) رابتخا ءارجإ متي
ةلكشملا حرط

تايضرفلا ةغايص
ةيباسحلا تايلمعلا ءارجإ
رارقلا ذاختاو ةنراقملا

رارقلا ريسفت

: ةلكشملا حرط -1

له لا ثملا ليبس ىلعف ، مدقملا نيرمتلا يف حورطملا لا ؤسلا لال غتساب ثحابلا موقي

رتسام ةبلط و ميظنت رتسام ةبلط نيب يساردلا ليصحتلا يف دةلا قورف كانه

؟. يوبرت

تايضرفلا ةغايص -2

:( ةليدبلا ةيضرفلا ،و ةيرفصلا ةيضرفلا ) امهو تايضرفلا نم ناعون دجوي
متيو ةيلا، كشِ نعالإ يفنلا ب ةباج الإ قيرط نع اهتغايص متي : ةيرفصلا ةيضرفلا
ىلعف ، ىنعملا حيضوتل ةيوغل ةقيرطبو ، ساس الأ يف ةيئاصحإ ةقيرطب اهتباتك

ليصحتلا يف اًيئاصحإ دةلا قورف دجوت كالآيت:لا اهتباتك متي لا ثملا ليبس
. يوبرتلا ةبلط و ميظنتلا ةبلط نيب يساردلا

اهتباتك متيو ةيلا الإكش نع تابث بالإ ةباج بالإ اهتغايص متي : ةليدبلا ةيضرفلا
ةيضرفلا ةباتك بولسأ سفن حيضوتلل ةيوغل ةقيرطبو ، اًساسأ ةيئاصحإ ةقيرطب

نيب اًيئاصحإ دةلا قورف دجوت كالآيت: اهتباتك متي لا ثملا ليبس ىلعف ، ةيرفصلا
ليصحتلا ) يوبرتلا ةبلط تام علا طسوتم و ميظنتلا ةبلط تام علا طسوتم

.( يساردلا

: ةيباسحلا تايلمعلا تاءارجإ -3

كالآيت: يهو تاوطخ ةعبرأ قيرط نع ةيباسحلا تايلمعلا ءارجإ متي
. مادختس الا طورشو نيرمتلا تايطعم نم ةًيادب بسانملا رابتخ الا ديدحت

تايلمعلا نم ةعومجمب مايقلا فيرط نع كلذو رابتخ للا ةبوسحملا ةميقلا باسح
. رابتخ الا اذهب ةصاخلا نوناقلا قيبطتل ةيرورضلا ةيباسحلا

. ةنيعلا مجح ىلع دامتع خلالالا نم رابتخ الا اذهل ةيرحلا ةجرد باسح
رابتخ بالا صاخلا عيزوتلا لودج نم اهديدحت متي يتلا و ةيلودجلا ةميقلا ديدحت

.(0.05≥α (α≤0.01وأ ةيئاصح دلالاةلالإ ىوتسم دنع

: رارقلا ذاختاو ةنراقملا -4

ىوتسمو ةيرحلا ةجرد قفو ةيلودجلا ةميقلا ب ةبوسحملا ةميقلا قيرط نع ةنراقملا متت

نم ربكأ ةبوسحملا ةميقلا نوكت امدنعف ،(0.05≥α (α≤0.01وأ ةيئاصح دلالاةلالإ

لبقن و ةيرفصلا ةيضرفلا ضفرن ةلا حلا هذه يف ،( ةيبلس وأ ةيباجيإ ) ةيلودجلا ةميقلا

،( ةيبلس وأ ةيباجيإ ) ةيلودجلا ةميقلا نم لقأ ةبوسحملا ةميقلا تناك اذإ امأو ، ةليدبلا

للا ينايبلا ىنحنملا ب ةناعتس الا نكمي امك ، ةيرفصلا ةيضرفلا لوبق متي ةلا حلا هذه يفف

ملا قيرط نع كلذو ، ةيلودجلا ةميقلا و ةبوسحملا ةميقلا نيب ةنراقملا متي يكل رابتخ



ةيضرفلا ضفرب موقنف ضفرلا ةقطنم يف عقت تناك اذإف ، ةبوسحملا ةميقلا عقوم ةظحا

ةيضرفلا لوبقب موقنف لوبقلا ةقطنم يف تعقو نإو ، ةليدبلا ةيضرفلا لبقنو ةيرفصلا

. ةيرفصلا

: رارقلا ريسفت -5

99% ىلإ 95% نيب حوارتت ةبسنب دكأتم ثحابلا نوكي ةقباسلا تاوطخلا خلال نم

ساسأ ىلع كلذو نيتنيعلا يطسوتم نيب اًيئاصحإ دةلا قورف دجوت لا وأ دجوت هنأب

.5% ىلإ 1% نيب حوارتت أطخ ةبسنب ، ةقباسلا ةلحرملا يف ةنراقملا ةجيتن

: ثيح ، يلا تلا لودجلا صحفت خلال نم قبس ام حيضوت نكمي و

Rejectionregion: ضفرلا ةقطنم
: لوبقلا ةقطنم Nonrejectionregion

ةميقلا Criticalvalue:

ةجرحلا

α: ةيونعملا ىوتسم

:α-1 ةقثلا ةجرد



عجارملا

.2009، نامع ، عيزوتلا و رشنلل ةفاقثلا ،راد هتاقيبطتو ءاصح ملعالإ ءدابم ، يدومح ركاش يدعس 1ــ

، نامع ، عيزوتلا و رشنلل ءافص ،ط.1،راد ةيبرتلا يف ءاصح ،الا ديشر دمحم نيسح دمحم 2ــ

2009


